

宾馆未如实登记住客身份信息 被开10万元反恐大罚单

是该法今年1月1日实施以来,河南省公安机关开出的第一张10万元反恐大罚单。

本报讯 近日,郑州警方对一未履行《中华人民共和国反恐怖主义法》法定职责的宾馆开出了10万元反恐罚单。据悉,这

是今年下半年,郑州反恐办在日常督导检查工作中,发现管城区陇海东路一家宾馆存在违反旅客实名登记管理规定的情况,遂责成郑州市公安局南关街分局予以调查处

理。经查,该宾馆确实存在多次未按规定和实名制登记要求去查验旅客身份信息的情况,且未及时整改。

11月1日,南关街公安分局依法对该宾馆做出了罚款10万元的行政处罚,并对宾馆负责人和前台经理做出了相应处罚。

郑报融媒记者 张玉东
线索提供 王洪岩

■新闻链接 相关法律规定

《中华人民共和国反恐怖主义法》第八十六条规定,住宿、长途客运、机动车租赁等业务经营者、服务提供者未按规定对客户身份进行查验,或者对身份不明、拒绝身份查验的客户提供服务的,主管部门应当责令改正;拒不改正的,由主管部门处十万元以上五十万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处十万元以下罚款。

教育部门发“红包”

4类学生不用交高中学杂费

本报讯 建档立卡家庭及建档立卡家庭经济困难学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生、残疾学生,今年秋季学期起,这4类家庭经济困难学生经相关资格认定,高中期间学杂费可全部免除。资格认定咋进行?申请免费啥流程?教育部等4部门联合印发的《普通高中建档立卡家庭经济困难学生免除学杂费政策对象的认定及学杂费减免工作暂行办法》日前出台,给出明确答案。郑报融媒记者 张竞映

认定

建档立卡家庭及建档立卡家庭经济困难学生认定

建档立卡家庭,也就是建档立卡贫困户,是指以2013年农民人均纯收入2736元的国家农村扶贫标准为识别标准,以农户收入为基本依据,综合考虑住房、教育、健康等情况,通

过农户申请、民主评议、公示公告和逐级审核的方式,整户识别贫困户。

建档立卡贫困家庭中的在校学生为建档立卡家庭经济困难学生,由扶贫部门负责认定。

农村低保家庭学生

最低生活保障标准,由省、自治区、直辖市或者设区的市级人民政府按照当地居民生活必需的费用确定、公布。国家对共同生活的家庭成员人均收入低于

当地最低生活保障标准,且符合当地最低生活保障家庭财产状况规定的家庭,给予最低生活保障。

农村低保家庭学生由民政部门负责认定。

农村特困救助供养学生

国家对无劳动能力、无生活来源且无法定赡养抚养扶养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,给予特困人员救助供养。同时规定,特

困人员中的未成年人,满16周岁后仍在接受义务教育或在普通高中、中等职业学校就读的,可继续享有救助供养待遇。

纳入特困人员救助供养的学生由民政部门负责认定。

残疾学生

残疾人证是认定残疾学生的合法凭证。事实上残疾但暂未持有残疾人证的学生,按

规定应享受免除学杂费政策的,需先办理残疾人证。

残疾学生由残联负责认定。

申请 常规程序分为“四步走”

县(市、区)教育部门在普通高中招生结束后,于5个工作日内将普通高中学生录取名册及按照与相应部门约定的数据格式形式的电子版提供同级民政、扶贫部门和残联。

县(市、区)民政、扶贫部门和残联在取得普通高中学生录取名册(含电子版)后,于5个工

作日内,将符合条件的名单(含电子版)反馈同级教育部门。

县(市、区)教育部门于开学前,将同级民政、扶贫部门和残联提供的符合条件人员名单提供给相应学校,并指导学校做好学生的免学杂费工作。

学校根据县(市、区)教育部门提供的名单,免除相应学生的学杂费。

最高200万安家费、80万年薪 郑大面向全球招特聘教授

本报讯 最高3000万科研经费,80万年薪,200万安家费……《郑州大学学科特聘教授岗位设置和实施办法》日前出台,明确设置学科首席教授、学科方向带头人和学科骨干3个层次的特聘教授岗位,向全球英才抛出橄榄枝。

郑大此次面向国内外公开选聘中国科学院、中国工程院院士,国家“千人计划”特聘专家、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授、国家高层次人才特殊支持计划人选等。

据悉,特聘教授工资待遇如下:学科首席教授、学科方向

带头人和学科骨干岗位,聘期内分别享受学校协议工资年薪80万元、60万元和40万元。校外引进且全职到岗的学科特聘教授,根据设岗学科条件及3个不同层次特聘岗位,分别提供相应的科研启动经费30万至300万元,学科平台建设经费1000万至3000万元、安家费50万至200万元及良好的工作、生活条件。

感兴趣的学者可以登录郑州大学高层次人才办公室网站http://www5.zzu.edu.cn/rcb/查询具体情况。

郑报融媒记者 张竞映

天冷了,禹师傅的“露天电影” 明年春天再放

已免费放3个半月 入选12月“中国好人榜”候选人
到时请为他投票和点赞!

本报讯 寒冬到来,昨日是郑州正式供暖的第一天,也是禹鲁山老人“露天电影院”的最后一场放映。郑报融媒记者 张翼飞 文/图

看群众缺乏文化生活 免费放露天电影

当了31年火车司机、今年71岁的禹鲁山是个热心肠。夏季的一天,他在金水路与城东路交叉口附近小游园里散步,发现那里聚集了不少农民工在打牌、喝酒,附近居民也缺乏文化生活。从7月28日晚上开始,他坚持义务为群众放露天电影,除了狂风暴雨等恶劣天气,一直坚持至今。为保证放映质量,他自费投入5000多元改善设备,越放越开心。

11月11日晚,他还把“露天电影院”搬到了马沟儿童福利院,为这里的孩子们放了两部影片,令这里的170个孩子过了一把“大电影”的瘾。



禹师傅给大家放电影

室外天冷了,昨晚放映今冬最后一场

郑报融媒记者多次采访禹师傅,他承诺:11月15日,郑州开始正式供暖,寒冬来临室外也不具备放映条件了,他的“露天电影院”将告一段落。不过他善始善终,昨晚最后一场依然会认真地放好,让大家满意而归。

据了解,禹师傅义务为市民放电影已近3个半月了。最近,他荣阳家里改建老

宅,每天白天要乘公交回家招呼施工,晚上又要赶回来给大家放电影,忙得马不停蹄。入冬以来,应影迷的要求,他精选了几部河南著名的地方戏进行放映,效果良好。昨天晚上,放映由谷秀荣主演的豫剧电影《五世请缨》。这部大团圆的豫剧影片为禹师傅的“露天电影院”圆满收官。

入选“中国好人榜”12月候选人

还有一个好消息是,禹师傅入选了由中央文明办等单位联合举行的“中国好人榜”12月份评选的候选人。我们

向禹师傅表示祝贺,同时希望到下个大家都为投票、点赞,助力他当选“中国好人”,也让他的事迹感动更多人!

定了明年开春的小目标

1. 订制一面银幕大小的遮光布,以减少路灯对观影效果的干扰。
2. 配置一对体积小声音效果更好的音箱。
3. 用好小黑板,及时向观众预告放映信息。
4. 更新电线确保用电安全。



市民在看露天电影